VILLA ALA INFORMATIVA SUI RISCHI – MISURE COMPORTAMENTALI – PROCEDURE DI EMERGENZA

RISCHI	MISURE COMPORTAMENTALI	GESTIONE EMERGENZE
RISCHIO URTO INVESTIMENTO SCIVOLAMENTO, CADUTA	Utilizzare esclusivamente i percorsi indicati. Non entrare in aree non autorizzate. Rispettare le indicazioni della segnaletica presente. Percorrere le scale tenendosi al mancorrente e senza correre. Tenersi a distanza di sicurezza da eventuali mezzi in movimento.	CHIUNQUE RILEVA UN'EMERGENZA, LO SEGNALA IMMEDIATAMENTE AI RESPONSABILI DELL'EVENTO. IN CASO DI EVACUAZIONE RIVOLGERSI AI RESPONSABILI E SEGUIRE LE INDICAZIONI DA LORO IMPARTITE E LA CARTELLONISTICA A SFONDO VERDE.
RISCHIO INCENDIO E ESPLOSIONE	Non fumare in aree con materiali che possono incendiarsi facilmente. Fumare esclusivamente nelle aree individuate e segnalate. Non utilizzare fiamme libere. Non accendere fuochi. Vietati i fuochi di artificio e le lanterne cinesi (come da direttiva comunale).	IN CASO DI DIFFICOLTA' CHIEDERE DI ESSERE AIUTATI NON GRIDARE, NON CORRERE E MANTENERE LA CALMA RAGGIUNGERE IL PUNTO DI RACCOLTA COME INDICATO NELLE PLANIMETRIE DI EVACUAZIONE.
RISCHIO ELETTRICO	Non toccare gli impianti sotto tensione.	
RISCHIO CADUTA DALL'ALTO	Non sporgersi e non scavlcare i parapetti di protezione presenti.	EMERGENZA INCENDIO SE SI AVVISTA UN PRINCIPIO DI INCENDIO AVVISARE IMMEDIATAMENTE I RESPONSABILI E
RISCHIO BIOLOGICO	Presenza di allevamento di api. Vietato entrare in aree non autorizzate. Utilizzare solo i percorsi identificati . Evitare contatto volontario con insetti e/o animali selvatici. In caso di presenza di insetti e/o animali selvatici non disturbare, rimanere a distanza e allontanarsi con calma. In caso di presenza ravvicinata di un animale selvatico restare in silenzio, aspettare che si allontani spontaneamente e rimanere immobili.	ALLONTANARSI DALL'AREA DI EMERGENZA. EMERGENZA SANITARIA SE CI SI ACCORGE CHE UNA PERSONA NECESSITA DI AIUTO AVVISARE IMMEDIATAMENTE I RESPONSABILI. NUMERI UTILI PER LE EMERGENZE: 348-3659543 / 338-5249588 / 346-8019573 NUMERO UNICO DELLE EMERGENZE 112

ALL4ONE s.r.l.

VILLA ALA Via Roncola 36 Rivalba (TO)

PIANO DI EMERGENZA ED EVACUAZIONE

(art. 43 D. Lgs. 81/08 - Decreto 2 settembre 2021)

ALL4ONE s.r.l. **VILLA ALA**

Via Roncola 36 - Rivalba (TO)

PIANO DI EMERGENZA

Maggio 2023

Pag. 2 di 17

Sommario

1.	PREMESSA	3
2.	RIFERIMENTI NORMATIVI	3
3.	DATI	3
	3.1 DATI AZIENDALI	3
	3.2 ELABORAZIONE DEL PIANO DI EMERGENZA	4
	3.3 ATTIVITA' SOGGETTE AL CONTROLLO DEI VV.F. (DPR 151/2011)	4
	3.4 DATI IDENTIFICATIVI DELL'EDIFICIO	4
	3.5 DESCRIZIONE DELLE ATTIVITA'	4
	3.6 DESCRIZIONE DEL SITO	5
4.	SCENARI DI EMERGENZA	8
5.	ORGANIZZAZIONE EMERGENZA ED EVACUAZIONE ED ELENCO INCARICHI	8
6.	PROCEDURE DI EMERGENZA GENERALE	9
7.	PRIMO SOCCORSO	10
8.	INCENDIO	11
9.	PROCEDURA DI EVACUAZIONE LOCALI	12
1(D. TERREMOTO	13
11	I. EVENTO ATMOSFERICO DI NATURA ESTREMA	14
12	2. ISTRUZIONI IN CASO DI MINACCIA E/O DI AGGRESSIONI FISICHE	15
13	3. PROCEDURA CHIAMATA A SOCCORSI ESTERNI	16
14	4. MEZZI IN DOTAZIONE	16

ALL4ONE s.r.l.	Piano di emergenza	Maggio 2023
VILLA ALA Via Roncola 36 - Rivalba (TO)		Pag. 3 di 17

1. PREMESSA

Gli obiettivi del piano di emergenza sono quelli di:

- prevenire o limitare pericoli alle persone in caso di incendio/altro;
- coordinare gli interventi del personale a tutti i livelli, in modo che siano ben definiti tutti i comportamenti e le azioni che ogni persona presente nell'Azienda deve mettere in atto per salvaguardare la propria incolumità e, se possibile, per limitare i danni ai beni e alla struttura dell'edificio;
- intervenire, dove necessario, con un pronto soccorso sanitario;
- individuare tutte le emergenze che possano coinvolgere l'attività, la vita e la funzionalità dell'attività svolta;
- definire esattamente i compiti da assegnare al personale che opera all'interno dell'Azienda, durante la fase emergenza.

2. RIFERIMENTI NORMATIVI

Decreto 2 settembre 2021 "Criteri per la gestione dei luoghi di lavoro in esercizio ed in emergenza e caratteristiche dello specifico servizio di prevenzione e protezione antincendio, ai sensi dell'articolo 46, comma 3, lettera a), punto 4 e lettera b) del decreto legislativo 9 aprile 2008, n. 81. "

Decreto Legislativo 9 aprile 2008, n. 81., Titolo I "Principi comuni", Capo III "Gestione della prevenzione dei luoghi di lavoro", Sezione VI "Gestione delle Emergenze"

3. DATI

3.1 DATI AZIENDALI

Impresa (ragione sociale):	ALL4ONE s.r.l.
Sede legale:	REGIONE BAVENTO 7, 10090 SCIOLZE (TO)
Sede dell'unità produttiva:	VILLA ALA, VIA RONCOLA 36, 10090 RIVALBA (TO)
Attività svolta:	Acquisto/locazione / vendita/ gestione di beni immobili
N° dipendenti (in sede):	1
N° massimo di persone presenti	Massimo 200 comprensivo di visitatori esterni
ASL di appartenenza	ASL TO 4

Orario di lavoro

8.30 - 17.30

In caso di eventi l'orario può subire variazioni.

ALL4ONE s.r.l.
VILLA ALA
Via Roncola 36 - Rivalba (TO)

Maggio 2023

Pag. 4 di 17

3.2 ELABORAZIONE DEL PIANO DI EMERGENZA

N	DESCRIZIONE OBBLIGO	SI/NO
1	Luogo di lavoro ove sono occupati almeno n. 10 lavoratori	NO
2	Luogo di lavoro aperto al pubblico caratterizzato dalla presenza contemporanea di più di n. 50 persone, indipendentemente dal numero dei lavoratori	SI
3	Luogo di lavoro che rientra nell'Allegato I del Decreto del Presidente della Repubblica 1 agosto 2011, n. 151	NO

3.3 ATTIVITA' SOGGETTE AL CONTROLLO DEI VV.F. (DPR 151/2011)

Non presenti.

3.4 DATI IDENTIFICATIVI DELL'EDIFICIO

L'edificio in oggetto è Villa Ala, una villa d'epoca posta sulla cima di una collina, in posizione isolata, raggiungibile tramite via Roncola, strada asfaltata a due carreggiate, facilmente percorribile.

Il complesso è sostanzialmente diviso in tre zone adibiti ad attività distinte:

- 1) Area adibita agli eventi: ove sono presenti i luoghi che possono ospitare gli eventi.
- 2) Negozio: ove è presente un piccolo negozio di commercializzazione del miele prodotto.
- 3) Area di produzione dei prodotti e magazzino: ove sono ospitati i locali dove vengono svolte le attività legate alla piccola produzione del miele.

3.5 DESCRIZIONE DELLE ATTIVITA'

L'attività che si svolge a Villa Ala è l'attività secondaria della ALL4ONE e consiste nell'affitto dell'immobile e nell'organizzazione di eventi (matrimoni, eventi aziendali, eventi culturali e ricreativi, ecc...). Per tale attività i dipendenti della ALL4ONE svolgono lavoro occasionale di coordinamento e organizzazione degli eventi presso la Villa.

PIANO DI EMERGENZA

Maggio 2023

Pag. 5 di 17

3.6 DESCRIZIONE DEL SITO

a. Ubicazione topografica dello stabilimento

Vie d'accesso (strade statali, provinciali ecc.)

L'accesso alla tenuta è collocato su via Roncola attraverso un cancello carraio che porta all'area dedicata al parcheggio delle macchine. L'accesso può avvenire anche attraverso un cancello pedonale posto sempre su via Roncola. Via Roncola è percorribile partendo dal paese di Rivalba al quale si giunge da diverse strade Provinciali.



<u>Vicinanza a corsi d'acqua</u> (fiumi, torrenti, canali d'irrigazione)
 Non vi è presenza di corsi d'acqua a una distanza significativa.

PIANO DI EMERGENZA

Maggio 2023

Pag. 6 di 17

b. La proprietà

L'attività si sviluppa su un'area pari a circa:

Area terreni: circa 90.000 m²
Superficie totale coperta: circa 855 m² di cui:

Villa antica

Piano terra: circa 125 m²
Piano primo: circa 160 m²
Piano interrato: circa 107 m²

Cascinale:

Piano terra: circa 241 m² (di cui 136 m² ad uso privato)

Piano primo: circa 113 m² (ad uso privato)

Fienile

Piano terra: circa 56 m² (di cui 14 m² ad uso privato)

Piano Primo: circa 53 m²

Area esterna

 $\begin{array}{ll} \mbox{Giardino del '700} & \mbox{circa 800 m}^2 \\ \mbox{Area parcheggio lato strada} & \mbox{circa 630 m}^2 \end{array}$

Cortine interno circa 220 m²

Viale pedonale di ingressocirca 205 m²Zona pic-niccirca 400 m²Area orangeriecirca 128 m²Area verde e viale di ingresso posteriorecirca 2500 m²

c. Descrizione dell'unità operativa

L'unità è ubicata in via Roncola n. 36 a Rivalba (TO).

Il complesso è composto da un'area esterna e da un edificio articolato in diversi blocchi (villa antica, cascinale e fienile) .

Il parco esterno è composto da ampi spazi che comprendono: parcheggio auto, cortile esterno, aree verdi adibite a giardino e a coltivazione di fiori e piante. E' anche presente una casetta sensoriale legata all'allevamento delle api.

L'edificio è composto dalla villa con locali adibiti agli eventi con sale, cucina e servizi igienici. Il piano primo è occupato da stanze che possono ospitare gli ospiti anche per il pernottamento. E' poi presente un piccolo negozio che commercializza il miele prodotto all'interno della tenuta. A supporto dell'attività della produzione del miele sono presenti locali che ospitano il laboratorio produzione miele, il laboratorio manutenzione arnie e il deposito melari. Sono presenti anche locali di servizio alle varie attività (spogliatoio, lavanderia, ecc...)

ALL4ONE s.r.l. VILLA ALA

Via Roncola 36 - Rivalba (TO)

PIANO DI EMERGENZA

Maggio 2023

Pag. 7 di 17

L'accesso alla tenuta può avvenire tramite l'auto o a piedi tramite cancelli dedicati. Sono individuati i percorsi da seguire per raggiungere le varie aree presenti. L'accesso alla villa e al cascinale avviene attraverso porte poste a livello terreno o tramite scale esterne. L'accesso al piano primo della villa avviene attraverso scala interna. E' accessibile anche una sala a piano seminterrato tramite scala che si attesta direttamente sul cortile esterno. Le aree legate all'attività di vendita del miele sono accessibili attraverso porte poste al piano terreno. Un'altra area che può essere utilizzata per gli eventi può essere raggiunta tramite scala esterna attestata sul cortile.

Dimensioni dei locali

Le dimensioni dei locali risultano idonee in considerazione del numero di persone che possono essere presenti. Quanto sopra vale sia in merito alla superficie che alla volumetria. I locali hanno un'altezza superiore a 2,70 m.

d. Viabilità interna e breve descrizione dello stesso dal punto di vista edilizio ed ubicazione delle vie di esodo

La struttura portante è realizzata in muri portanti. La copertura ha struttura lignea e finitura in coppi. Le vie di esodo risultano distribuite in modo omogeneo.

La villa dispone a piano terreno di n. 5 uscite disposte sui tre lati prospicienti le aree esterne.

Il piano primo dispone di due uscite contrapposte che portano alla scala utilizzata come via di esodo.

Il piano interrato ha una uscita che porta direttamente in luogo esterno.

La porzione di cascina a piano terreno utilizzata per le attività aperte agli esterni dispone di due uscite che portano direttamente in area esterna, ha due uscite che portano direttamente all'area esterna.

Nel fienile i locali utilizzati per le attività aperte agli esterni dispongono ognuno di una uscita. Quella a piano terreno porta direttamente in area esterna. Quella posta al piano primo si apre sulla scala esterna che è via d fuga verso il basso.

e. Descrizione dell'impiantistica generale

Centrale termica

Al piano terreno è presente locale tecnico contenete i quadri elettrici. Altri quadri elettrici sono dislocati all'interno degli ambienti.

Le caldaie presenti sono due. Una è collocata al piano terreno del cascinale in apposito vano con apertura verso il portico. La seconda è posta in locale situato al piano terreno della villa antica. Entrambe sono alimentate a metano e sono a servizio dell'impianto di riscaldamento dei locali e dell'impianto di produzione di acqua calda.

Impianto riscaldamento / raffrescamento / condizonamento

Radiatori, una stufa a pellet, n. 2 camini a legna, n. 2 caldaie a legna e n. 1 putage.

Sistema distribuzione aria

Non presente.

Impianto di ventilazione meccanizzata

Presente negli antibagni non dotati di ventilazione naturale.

Rete fognaria/pozzi

Allacciamento ad acquedotto comunale.

■ Rete distribuzione e impianti a gas

Tratto interrato e tubazioni esterne in corrispondenza delle caldaie.

PIANO DI EMERGENZA

Maggio 2023

Pag. 8 di 17

Depositi gas e sostanze/preparati pericolosi

In apposito mobile posto in area esterna presso il muraglione dell'area pic-nic sono preseti:

- n. 1 bombola di gas metano
- n. 2 taniche da 20 l. di benzina
- n. 1 tanica da 20 l. di gasolio
- a servizio delle attività di manutenzione e cura aree verdi.
- ubicazione delle linee elettriche

L'impianto elettrico è alimentato in MT, la cabina di trasformazione è posta all'esterno della proprietà

<u>Eventuale presenza di aree sismiche e quanto altro ritenuto utile</u>
 Nessuna segnalazione.

f. Descrizione aree particolari

Aree a rischi specifici (raggi laser, X, ecc.):
 Non presenti.

4. SCENARI DI EMERGENZA

Per la stesura del presente piano sono stati valutati i seguenti rischi:

- a) Incendio
- b) Terremoto
- c) Malessere/lesioni alle persone
- d) Eventi metereologici avversi
- e) Aggressione
- f) Qualsiasi altro evento ritenuto pericoloso dai responsabili dell'emergenza

5. ORGANIZZAZIONE EMERGENZA ED EVACUAZIONE ED ELENCO INCARICHI

COORDINATORI DELLE EMERGENZE:

 SEAN VIORA
 tel. +39 338 5249588

 REBECCA VIORA
 tel. +39 346 8019573

 GIOVANNI VIORA
 tel. +39 348 3659543

In caso di loro assenza, qualsiasi altro addetto alle emergenze può svolgere tale funzione.

Il numero minimo di addetti antincendio e primo soccorso presenti è di n° 1

L'elenco completo del personale aziendale nominato e formato è riportato nella tabella seguente.

Addetti Primo Soccorso	REBECCA VIORA
	GIOVANNA REVELLO

ALL4ONE s.r.l.
VILLA ALA
Via Roncola 36 - Rivalba (TO)

Maggio .	2023
----------	------

Pag. 9 di 17

Addetti Antincendio	SEAN VIORA
	GIOVANNI VIORA

6. PROCEDURE DI EMERGENZA GENERALE

CHIUNQUE RILEVA UN'EMERGENZA, LO SEGNALA IMMEDIATAMENTE AL COORDINATORE DELLE EMERGENZE O AGLI ADDETTI ANTINCENDIO / PRIMO SOCCORSO, MEDIANTE COMUNICAZIONE VERBALE O TELEFONICA, PRECISANDO LUOGO ED ENTITA' DELL'EVENTO.

PROVVEDE A DARE L'ALLARME A VOCE ALLE PERSONE PRESENTI NELL'AREA.

IN CASO DI QUALSIASI SITUAZIONE DI EMERGENZA, IL PERSONALE DELLA SQUADRA DELLE EMERGENZE DEVE:

- 1. OPERARE SEMPRE IN PRESENZA DI ALMENO 2 PERSONE (PER QUANTO POSSIBILE);
- 3. RIMANERE IN COLLEGAMENTO DIRETTO O TELEFONICO CON IL COORDINATORE DELLE EMERGENZE
- 4. INDOSSARE I PRESCRITTI DISPOSITIVI DI PROTEZIONE INDIVIDUALI, OVE PREVISTO;
- 5. ATTENERSI ALLE ISTRUZIONI SPECIFICHE FORNITE DAL COORDINATORE DELLE EMERGENZE

ALLA SEGNALAZIONE DA PARTE DEL COORDINATORE DELLE EMERGENZE, GLI ADDETTI AGLI EMERGENZE POSSONO ESSERE CHIAMATI AD EFFETTUARE UNA O PIU' DELLE SEGUENTI OPERAZIONI:

- 1. RECARSI PRESSO L'INTERRUTTORE GENERALE DI CORRENTE E SCHIACCIARE L'INTERRUTTORE DI EMERGENZA.
- 2. RECARSI ALL'ESTERNO E CHIUDERE LA VALVOLA DI INTERCETTAZIONE DEL GAS METANO.
- 3. In caso di mancanza di corrente e cancelli di accesso chiusi, prevedere sblocco meccanico degli stessi.

ATTIVAZIONE DEL SEGNALE DI EVACUAZIONE

SU INDICATORE DEL COORDINATORE DELLE EMERGENZE, GLI ADDETTI ATTIVANO IL SEGNALE DI EVACUAZIONE TRAMITE COMUNICAZIONE VOCALE.

ALL4ONE s.r.l.
VILLA ALA
Via Roncola 36 - Rivalba (TO)

Maggio 2023

Pag. 10 di 17

7. PRIMO SOCCORSO

NON APPENA SI VERIFICA UN INFORTUNIO O UN MALORE O UNA QUALSIASI ALTRA EMERGENZA LA PRIMA PERSONA CHE RILEVA LA SITUAZIONE DEVE PRONTAMENTE AVVISARE GLI ADDETTI AL PRIMO SOCCORSO E IL RESPONSABILE DELLE EMERGENZE. LA PERSONA COLPITA VIENE PRONTAMENTE SOCCORSA DAGLI ADDETTI AL PRIMO SOCCORSO ADEGUATAMENTE ADDESTRATI PER PRESTARE LE PRIME CURE DEL CASO.

Un addetto incaricato al pronto soccorso deve attendere nelle immediate vicinanze dell'infortunato e vigilare sullo stato dello stesso prestando, ove necessario, le cure del caso in conformità alle istruzioni ricevute dal medico competente o in sede di partecipazione al corso di formazione frequentato, evitando che persone non competenti intervengano sull'infortunato.

LA CASSETTA DI PRIMO SOCCORSO E GUANTI MONOUSO SONO COLLOCATI NEL LOCALE DENOMINATO

"NEGOZIO" O "PIANO TERRA DEL FIENILE" E NEL PIANO TERRA DEL CASCINALE, ADIACENTE AI

SERVIZI IGIENICI

CONTEMPORANEAMENTE I RESPONSABILI/O UN ALTRO ADDETTO AL PRIMO SOCCORSO, PROVVEDONO A:

- RICHIEDERE L'INTERVENTO DEL PRONTO SOCCORSO (AMBULANZA, ECC.) AL NUMERO UNICO DELLE EMERGENZE
 112;
- INVIARE UNA PERSONA PER ATTENDERE I SOCCORRITORI ED ACCOMPAGNARLI SUL LUOGO DEL SINISTRO;

ALL4ONE s.r.l.
VILLA ALA
Via Roncola 36 - Rivalba (TO)

Maggio 2023

Pag. 11 di 17

8. INCENDIO

CHIUNQUE RILEVA L'INIZIO DI UN INCENDIO, LO SEGNALA IMMEDIATAMENTE AL COORDINATORE DELLE EMERGENZE O AGLI ADDETTI ANTINCENDIO DEL PROPRIO PIANO, PRECISANDO LUOGO ED ENTITA' DELL'INCENDIO ED EVENTUALI MATERIALI COINVOLTI.

- IL COORDINATORE DELLE EMERGENZE, RICEVUTO L'ALLARME, PROVVEDE IMMEDIATAMENTE A: CONVOCARE GLI
 ADDETTI DELLA SQUADRA ANTINCENDIO E DEFINIRE CONGIUNTAMENTE LA STRATEGIA DI INTERVENTO
- GLI ADDETTI ALLA SQUADRA ANTINCENDIO, QUALORA POSSIBILE, ATTACCANO IMMEDIATAMENTE IL FUOCO, CONFORMEMENTE ALLE ISTRUZIONI RICEVUTE IN SEDE DI PARTECIPAZIONE AL CORSO DI FORMAZIONE FREQUENTATO, ADOPERANDO GLI ESTINTORI PIÙ VICINI ED I DPI DISPONIBILI (GUANTI ANTICALORE);
- IL COORDINATORE DELLE EMERGENZE RICHIEDE, SE NECESSARIO, L'INTERVENTO DEGLI ADDETTI AL PRIMO SOCCORSO E DEI PREPOSTI;
- SE L'INCENDIO NON E' DOMABILE O NON È DOMATO, IL COORDINATORE DELLE EMERGENZE PROVVEDE A DAR
 CORSO ALL'EVACUAZIONE, CON <u>ALLARME VOCALE</u>.
- IL COORDINATORE DELLE EMERGENZE RICHIEDE L'INTERVENTO DEI VV.FF. AL NUMERO UNICO DELLE EMERGENZE

 112. A SEGUITO DELLA RICHIESTA DI INTERVENTO DEI VV.FF. SI METTE A LORO DISPOSIZIONE PER FORNIRE TUTTE LE

 INFORMAZIONI NECESSARIE.
- I COORDINATORI CONTATTANO I REFERENTI PER GLI INTERVENTI TECNICI

ALL4ONE s.r.l.
VILLA ALA
Via Roncola 36 - Rivalba (TO)

Maggio 2023

Pag. 12 di 17

9. PROCEDURA DI EVACUAZIONE LOCALI

ALLA SEGNALAZIONE DI **ALLARME DI EVACUAZIONE** (**vocale**), I PRESENTI ATTUANO LE SEGUENTI OPERAZIONI:

- ABBANDONANO IMMEDIATAMENTE I LOCALI SENZA CORRERE.
- SEGUONO LE INDICAZIONI DELLA SEGNALETICA PRESENTE E QUELLE CHE SARANNO EVENTUALMENTE IMPARTITE DAGLI ADDETTI ANTINCENDIO E COORDINATORI DELLE EMERGENZE.
- SEGUENDO ORDINATAMENTE, SENZA CORRERE, I PERCORSI DI FUGA E LE VIE DI USCITA PREDISPOSTI, SI RECANO AL PUNTO DI RACCOLTA POSTO ALL'ESTERNO IN PROSSIMITA' DEL CANCELLO DI INGRESSO DEL VIALE PEDONALE VICINO ALL'AREA PARCHEGGIO ADIACENTE ALLA STRADA, IN ATTESA DI ULTERIORI INDICAZIONI.
- GIUNTI AL LUOGO SICURO, UN ADDETTO ALLE EMERGENZE ACCERTA LA PRESENZA DI TUTTE LE PERSONE PRESENTI (DIPENDENTI ED ESTERNI) .
- IL COORDINATORE O GLI ADDETTI ALL'EMERGENZA ATTIVANO EVENTUALI INTERVENTI DI PRONTO SOCCORSO PER INFORTUNATI E, SE NECESSARIO, RICHIEDONO L'INTERVENTO DI UN'AMBULANZA.
- GLI OSPITI DEGLI EVENTI SEGUONO LE INDICAZIONI DEI RESPONSABILI DELL'EMERGENZA.

LA FINE DELLA SITUAZIONE D'EMERGENZA ED IL RIENTRO NEI LUOGHI DI ATTIVITA' VIENE DICHIARATO DAI RESPONSABILI DELLA GESTIONE DELLE EMERGENZE.

N.B.: per consentire alle persone di raggiungere il luogo sicuro nel più breve tempo possibile, è assolutamente necessario che i percorsi di fuga e le vie d'uscita siano mantenuti sgombri e privi di qualsiasi ostacolo e/o impedimento.

PIANO DI EMERGENZA

Maggio 2023

Pag. 13 di 17

10.TERREMOTO

Se ci si trova all'esterno dell'edificio stare lontani da cornicioni, edifici, alberi, linee elettriche ecc. e se non è possibile cercare riparo sotto strutture rigide quali panchine, ecc.;

Se ci si trova all'interno dell'edificio non tentare di uscire durante la scossa sismica;

Rifugiarsi presso i punti dell'edificio meno pericolosi durante l'evento sismico (negli angoli, sotto le scrivanie, ecc.)

Al termine della scossa chi non è incaricato di funzioni di gestione delle emergenze, devono evacuare immediatamente i locali in modo ordinato, seguendo le indicazioni del personale addetto all'evacuazione. Provvedono quindi a recarsi immediatamente al punto di raccolta evidenziato sulla planimetria. In particolare, durante l'evacuazione, dovrà essere fornita assistenza ad eventuali persone esterne non a perfetta conoscenza dei luoghi, nonché a soggetti disabili con difficoltà motorie o gravi menomazioni della vista o dell'udito.

In caso di nuova scossa, se ancora all'interno dello stabilimento, trovare nuovamente rifugio presso i punti meno pericolosi precedentemente individuati.

ALL4ONE s.r.l.
VILLA ALA
Via Roncola 36 - Rivalba (TO)

Maggio 2023

Pag. 14 di 17

11. EVENTO ATMOSFERICO DI NATURA ESTREMA

In caso di eventi atmosferici di natura estrema, quali trombe d'aria e grandinate di eccezionale entità, le seguenti figure dovranno attivare ulteriori azioni specifiche per la tipologia di emergenza in questione.

RGE/ADDETTI ALL'EVACUAZIONE:

Al principio dell'evento atmosferico di natura estrema, in collaborazione:

- 1. Fa spostare le persone in luoghi adeguatamente riparati
- 1. Valuta, in base all'entità dell'evento, se ci sono rischi imminenti di danneggiamento strutturale.

in caso affermativo:

- 1. Ordina l'interruzione dell'alimentazione elettrica;
- 2. Fa allontanare le persone e ne richiede lo spostamento presso luoghi strutturalmente più sicuri.

ALL4ONE s.r.l.		
VILLA ALA		
Via Roncola 36 - Rivalba (TO)		

Maggio 2023

Pag. 15 di 17

12. ISTRUZIONI IN CASO DI MINACCIA E/O DI AGGRESSIONI FISICHE

Nel caso di minaccia e/o di aggressioni fisiche i presenti dovranno attenersi ai seguenti principi comportamentali:

- restare calmi;
- informare immediatamente il RGE o l'Addetto alle Emergenze;
- chiudere tutti gli accessi (cancelli e porte di ingresso);
- se si entra in contatto con una folla cercare di calmarla con parole accomodanti, senza mettersi a discutere con le singole persone e soprattutto senza contestare le loro dichiarazioni;
- rassicurare i presenti sul fatto che tutto si può accomodare ed informarli che la direzione è intenzionata ad esaminare le loro ragioni;

Nel caso qualcuno si ritrovi un'arma puntata addosso, deve cercare di comportarsi come segue:

- seguire alla lettera ciò che l'aggressore chiede, senza fretta ma neppure con troppa lentezza. un atteggiamento docile, ma non eccessivamente collaborativo, è il più appropriato ed è proprio quello che l'aggressore si aspetta;
- se occorre compiere un movimento o uno spostamento, chiedere il permesso o preavvertire il malvivente;
- se il malvivente minaccia, ma l'arma non è visibile, partire sempre dal presupposto che l'arma ci sia. é il comportamento più ragionevole e prudente;
- se durante l'evento squilla il telefono, non rispondere senza aver ottenuto il permesso;
- cercare di memorizzare i tratti caratteristici della fisionomia, l'abbigliamento e l'altezza (per confronto con riferimenti noti) della persona che minaccia; se possibile cercare di osservare le armi impugnate;
- seppur molto raro, è possibile che i malviventi si allontanino, portando con sé un ostaggio, anche se un ostaggio rappresenta sempre un impaccio. se dovesse capitare, non fare resistenza, ma cercare di comportarsi con inerzia, sino allo svenimento, intralciando ulteriormente la fuga;
- non ostacolare i malviventi mentre si allontanano, per evitare ritorsioni;
- mettersi a disposizione delle forze dell'ordine, offrendo tutti i chiarimenti che verranno richiesti;
- isolare la zona ove i malviventi hanno agito, in modo da salvaguardare eventuali impronte digitali;
- evitate di rilasciare informazioni e di fornire nominativi di persone presenti al fatto ai cronisti.

ALL4ONE s.r.l.	Pravio pri marporniza	Maggio 2023
VILLA ALA Via Roncola 36 - Rivalba (TO)	PIANO DI EMERGENZA	Pag. 16 di 17

13.PROCEDURA CHIAMATA A SOCCORSI ESTERNI

E' VILLA ALA di RIVALBA, CI TROVIAMO IN Via Roncola 36

E` IN CORSO UN CASO DI EMERGENZA (INFORTUNIO GRAVE, INCENDIO, CROLLO, ...)
CHIEDIAMO AIUTO IMMEDIATO.

112 NUMERO UNICO EMERGENZE

14.MEZZI IN DOTAZIONE

Descrizione	N°
Cassetta di P.S. (piano terra)	2

PIANO DI EMERGENZA

Maggio 2023

Pag. 17 di 17

E	11	D	N	Л	F
г	ш		IV	78	

Datore di Lavoro	VIORA GIOVANNI	Firma flous Vices
Responsabile del Servizio di prevenzione e Protezione	VIORA GIOVANNI	Firma from Viore
Coordinatori delle emergenze:	VIORA SEAN	Firma Dawloon
	VIORA REBECCA	Firma Rebecco so
	VIORA GIOVANNI	Firma flova love
Addetti alle emergenze:	VIORA SEAN	Firma Soulioas
	VIORA REBECCA	Firma hebecchae
	VIORA GIOVANNI	Firma love Vione
	REVELLO GIOVANNA	Firma Quaduo Revello